\$ 见 斐济 <u>--</u>

新华社北京8月20日电(记者 温馨) 8月20日下午,国家主席习近平在北京人 民大会堂会见来华正式访问的斐济总理

习近平祝贺斐济男子七人制橄榄球 队在巴黎奥运会上荣获银牌。习近平指 出,斐济是最早同新中国建交的太平洋岛 国,明年将迎来中斐建交50周年。近半 个世纪以来,两国始终相互支持、相互帮 助,成为大小国家平等相待、友好合作的 典范。中方高度重视中斐关系,愿继续为 斐济经济社会发展提供力所能及的帮助, 同斐方一道把握两国关系大方向,推动构 建中斐命运共同体,更好造福两国人民。

习近平结合兰布卡访问云南、福建 浙江三地情况和感受,介绍了中国在扶贫 减贫方面的做法和经验。习近平强调,14 亿多人民共同迈入全面小康社会,这是中 国共产党领导中国人民取得的历史性成 就,也是中国为人类减贫和发展事业作出 的历史性贡献。在此过程中,我们做到了 每个民族、每个地区、每个人都没有落下, 充分彰显了社会主义制度集中力量干大 事的政治优势,得到了全中国56个民族 人民的衷心拥护和支持。当前,中国正在 以中国式现代化全面推进强国建设、民族 复兴伟业,中共二十届三中全会就进一步 全面深化改革、推进中国式现代化作出战 略部署。中国式现代化是坚持走和平发 展道路的现代化。中国和斐济同属"全球 南方",中方愿为斐济等太平洋岛国应对 气候变化提供帮助,加强发展合作,使太 平洋成为太平之洋、友谊之洋、合作之洋。

兰布卡祝贺中国体育代表团在巴黎 奥运会获得优异成绩。兰布卡表示,我30 年前就曾作为总理访华,此访期间赴云 南、福建、浙江等地参访,亲眼见证了中国 在习近平主席领导下在消除贫困和发展 方面取得的伟大奇迹和巨大成就,深感敬 佩。我希望学习借鉴中方先进理念和成 功经验,尤其是深入基层,倾听人民声音, 同中方加强减贫、基础设施、互联互通等 领域合作。斐方赞赏中方坚持和平共处 五项原则,支持习近平主席提出的系列全 球倡议,愿同中方继续共建"一带一路"。 促进太平洋岛国同中国关系发展,使太平 洋成为太平之洋。斐方完全理解中方在 台湾问题上的立场,将继续坚定奉行一个

双方发表《中华人民共和国和斐济共 和国联合声明》。

己放进改革开放的大潮中创造历

更要带头前行。在进一步全面深化

改革中,广大党员干部要以身作则、

敢为人先,把为老百姓办了多少好

事实事作为检验政绩的重要标准,

把为民造福作为最重要的政绩,真

抓实干,把各项改革举措落好落实

发力。要充分尊重人民主体地位和

首创精神,把加强顶层设计同坚持

蓝图才能变为美好现实。

者 赵珮然)

共同为改革想招,一起为改革

人民群众积极参与,党员干部

史、共享成果、憧憬未来。

王毅参加会见。

没有局外人,不当旁观者

习近平总书记曾指出,改革开

党的二十届三中全会部署的

抓改革、促发展,归根到底是

300 多项改革举措与每个人息息相

为了让人民过上更好的日子。全

面取消在就业地参保户籍限制、完

善生育支持政策体系和激励机制、

优化基本养老服务供给、完善大病 保险和医疗救助制度、加强普惠育

幼服务体系建设……党的二十届

三中全会部署的一系列改革举措

直接关系到百姓生活的方方面面,

每个人既是改革的受益者,也是改

在边上看,不如扑下身子干。进一

步全面深化改革,必须依靠全体人

民共同参与、共同创造。从本职岗

位出发、从日常生活开始,每个人都

以撸起袖子加油干的精气神,把自

没有局外人、不当旁观者。站

革的参与者。

关。改革没有局外人、旁观者。

放是亿万人民自己的事业。

习近平会见出席全国人大 加入各国议会联盟40周年纪念活动暨 发展中国家议员研讨班外方议会领导人

新华社北京8月20日电(记者马卓 言)8月20日下午,国家主席习近平在 北京人民大会堂集体会见出席全国人 大加人各国议会联盟40周年纪念活动 暨第六次发展中国家议员研讨班外方 议会领导人。

习近平欢迎各国议长访华,指出各 位议长来自不同大洲,我们都是"全球 南方"成员。虽然各国国情不同、条件 各异,但我们都是志同道合的好兄弟、 好伙伴。当前,世界格局加速演变。中 方愿同各国一道,倡导平等有序的世界 多极化、普惠包容的经济全球化,推动 构建人类命运共同体,把我们共同生活 的地球建设成一个和睦的大家庭。

习近平强调, 立法机构交往是国与 国关系的重要组成部分,立法机构有责 任也有能力为构建平等互信的国家关 系、拓展互利共赢的发展合作、促进开放 包容的交流互鉴、推动公正合理的全球

治理发挥积极作用,为推动构建人类命 运共同体作出独特贡献。中国始终是 "全球南方"的一员,同广大发展中国家 团结合作是中国对外关系不可动摇的根 基。中国不追求独善其身的现代化,愿 同包括广大发展中国家在内的各国一 道,推动实现和平发展、互利合作、共同 繁荣的世界现代化,共同做维护和平的 稳定力量、开放发展的中坚力量、全球治 理的建设力量、文明互鉴的促进力量。

习近平介绍了中共二十届三中全 会有关情况,指出,中国坚定不移推进 高水平对外开放,将为促进世界经济发 展注入新动能,为深化同各国互利合作 提供新机遇,为实现发展中国家共同发 展开拓新前景。中方愿同各国立法机 构加强交流合作,共同探索适合本国国 情的现代化道路。

习近平指出,中国治理之所以取得 举世瞩目的成就,很重要的一条经验就

是,在中国共产党领导下走中国特色社 会主义政治发展道路,坚持和发展全过 程人民民主。有事好商量,众人的事情 由众人商量,找到全社会意愿和要求的 最大公约数,是人民民主的真谛。全过 程人民民主不仅有完整的制度程序,而 且有完整的参与实践,是广泛的、真实 的、管用的。中方将一如既往支持全国 人大深化同各国议会联盟交流合作,在 相互尊重彼此选择的发展道路和制度 模式的基础上,加强立法和治国理政经 验交流,共同提升履职能力,为"全球南 方"国家深化友好合作营造良好法治环 境、夯实民意基础

各国议会联盟主席、坦桑尼亚国民 议会议长阿克松、纳米比亚国民议会议 长卡贾维维、苏里南国民议会议长贝代 表外方发言,表示各国议会联盟同中国 全国人大拥有长期友好紧密合作,感谢 中方始终致力于促进各国议会之间的

团结、互信、友谊与合作,为各国议会联 盟各项事业发展以及落实联合国 2030 可持续发展目标作出积极贡献。作为 世界上最大的发展中国家,中国成功使 数亿人摆脱贫困并取得举世瞩目的伟 大发展成就,为其他发展中国家树立了 榜样,增强了信心,也提供了重要机 遇。各国议会联盟赞赏中方在国际事 务中秉持公平正义立场,倡导大小国家 一律平等,为促进世界和平稳定与共同 发展作出重要贡献。各方都表示,赞赏 中方提出的共建"一带一路"倡议和全 球发展倡议、全球安全倡议、全球文明 倡议,致力于密切同中国的友好伙伴关 系,坚定恪守一个中国原则,同中方密 切合作,共同维护多边主义,践行全人 类共同价值,倡导平等有序的世界多极 化、普惠包容的经济全球化,推动构建 人类命运共同体。

蔡奇、王毅、李鸿忠等参加会见。

健全提升产业链供应链韧性和安全水平制度需要把握哪些重点

新华社北京8月20日电《中共中央 关于进一步全面深化改革、推进中国式现 代化的决定》强调"健全提升产业链供应 链韧性和安全水平制度",并作出了系统 全面部署。我们要深入把握理解,认真贯

产业链是经济体系中各产业环节和 上下游在一定的技术经济联系基础上形 成的链条式关系形态。产业链供应链韧 性和安全水平是指这种关系形态具有内 在稳定性、自主性和柔韧性,能够在受到 外部冲击后较快自我适应,在受到封锁打 压时维持有效运转,在极端情况下保证基 本功能。产业链供应链韧性和安全水平 取决于关键环节的自主可控和产业体系 的完整稳定。我国拥有全球最齐全的产 业门类、最强大的产业配套能力,不仅为 赢得大国博弈提供了战略支撑,也为全球 经济的顺畅运行提供了保障。

习近平总书记强调:"产业链、供应 链在关键时刻不能掉链子,这是大国经济 必须具备的重要特征。"一直以来,我国制 造业"大而不强、全而不精",部分关键核 心技术受制于人。同时,全球产业链供应 链正面临重构,产业链供应链外部环境的 复杂性和不确定性上升,特别是近年来美 国等西方国家对我国发展遏制打压升级, 与我国强行"脱钩断链",我国提升产业链 供应链韧性和安全水平的重要性和紧迫 性进一步凸显。一个时期以来,国家围绕 重点制造业产业链薄弱环节,在集中优质 资源合力攻关、提升产业体系自主可控和 安全可靠水平等方面取得了积极进展。 健全相关制度要着重把握以下几个重点。

第一,健全强化重点产业链发展体 制机制。一方面,要加快产业链"补短 板",统筹推进关键核心技术攻关工程、产 业基础再造工程和重大技术装备攻关工 程,加快技术攻关突破和成果应用,提升 集成电路、工业母机、医疗装备、仪器仪 表、基础软件、工业软件、先进材料等重点 产业链供应链自主可控能力。另一方面, 要加强重点优势领域产业链"锻长板",健 全提升优势产业领先地位体制机制,深入

开展工业产品质量提升行动,聚焦新一代 信息技术、高端装备、新材料、新能源等重 点领域,大力发展新技术、新产品、新业 态,提高科技成果转化和产业化水平,增 强产业链根植性和竞争力。

第二,全链条推进技术攻关、成果应 用。发挥社会主义市场经济条件下新型 举国体制优势,注重"点""链"结合,提升 共性技术供给,注重场景牵引,强化政策 支撑,全链条推进技术攻关、成果应用、生 态构建,实现"化点成珠、串珠成链"。充 分发挥"链主"企业的关键作用,有效利用 我国市场规模巨大优势,带动产业链上下 游企业成长,保持和发展好完整产业体

第三,完善产业在国内梯度有序转 移的协作机制。推进产业链供应链上下 游对接合作模式,聚焦强链补链搭建产业

转移合作平台。创新区域间产业转移合 作模式,鼓励产业转出地和承接地建立产 值、收益、用地等指标的分享机制。建设 国家战略腹地和关键产业备份。构筑产 业转移"拦水坝",引导产业链关键环节留 在国内,开展境外基础设施建设和产能合

第四,完善战略性矿产资源探产 供储销统筹和衔接体系。加快推进新 一轮找矿突破战略行动,坚持急用先 行,突出紧缺战略性矿产,实现找矿新 突破,增强战略性矿产资源长远保障 能力。健全石油、天然气、煤炭、电力 等能源产供储销体系,完善石油、天然 气等重要能源资源储备动用机制,推 动油气管网互联互通。推进大宗商品 储运基地布局规划建设,夯实粮食、能 源、矿产品原材料等稳产保供能力。

学习《决定》每日问答

我国首部职称评审监管办法发布

问计于民统一起来,密切联系群众, 新华社北京8月20日电(记者 姜 从群众实践中汲取智慧、力量和方 琳)为进一步规范职称评审程序、打击 法,不断激发人民群众参与改革、推 违规行为,人力资源社会保障部近日发 动改革的积极性、主动性、创造性。 布《职称评审监管暂行办法》。据了解, 人人争当改革参与者、贡献者,宏伟 这是首部从国家层面出台的职称评审 监管文件,将有利于提高职称评审质

量、促进公平公正。 (新华社北京8月19日电记 人力资源社会保障部专业技术人 员管理司相关负责人表示,出台这一文 件是贯彻落实深化职称制度改革部署

要求的重要举措,在"破四唯"、"立新 标"、放权松绑等取得积极成效的同时, 进一步强化职称评审监管,避免一放了

针对职称评审过程中反映突出、易 发多发的违规问题,办法明确,聚焦申 报人、评审专家、职称评审相关工作人 员等3类重点人群和评审单位、申报人 所在单位等2类重点单位,采取随机抽 查、定期巡查、重点督查、质量评估、专

项整治等多种方式实施监管,构建政府 监管、单位(行业)自律、社会监督的职 称评审监管体系。

办法提出,对个人违规行为实行信 用管理,职称评审中的失信行为将作为 申报评审职称或参与职称评审工作的 重要参考,严重失信行为将纳入职称申 报评审失信黑名单并依法予以失信惩 戒。对单位违规行为主要采取提醒、约 谈、暂停评审、责令整改、通报批评、收 回职称评审权限等处置措施,强化对评 审单位的违规处置。

办法将有关行业协会学会等社会 化评审机构也列入了监管对象。对于 与职称评审无关的中介等其他社会机 构假借职称评审名义开展的违法违规 活动,办法将其作为各地职称评审环境 专项整治的重点内容,要求地方人社部 门会同公安、市场监管、网信等部门依 法对其进行处罚处置。



遗失声明

郑佳新(身份证号:150102198409220138)不慎将内蒙古北韵房地产开 发有限公司开具的购厂汉板回迁小区16号楼中单元17楼东户的厂汉板村 回迁小区安置房置换协议丢失,协议号:第(202109C-ZHE16-077)号,声明

郑佳新(身份证号:150102198409220138)不慎将内蒙古北韵房地产开 发有限公司开具的购厂汉板回迁小区 16 号楼中单元 17 楼东户的采暖费收 据及补面积差收据丢失,采暖费收据:收据号:2351633,金额:2946元,补面 积差收据:收据号:2351634,金额:8910元,声明作废。

郑佳新(身份证号:150102198409220138)不慎将内蒙古北韵房地产开 发有限公司开具的购厂汉板回迁小区 16 号楼中单元 17 楼东户(16#-2-1703)的厂汉板回迁小区交房确认表丢失,编号:HCM-E16-077,声明作废。 蔚素琴不慎将残疾人证丢失,证号:15010219310213252842,声明作

车主:内蒙古博扬农机专业合作社,型号:约翰迪尔JD1404-A,拖拉机

行车本及牌照丢失,声明作废。 多志海不慎将道路运输经营许可证正、副本丢失,证号:内蒙古交运管

许可呼市字150104001187号,车牌号:蒙AY2237,声明作废。 多志海不慎将道路运输证丢失,证号:内蒙古交运管呼市字

150104002237号,车牌号:蒙AY2237,声明作废。 徐冬燕不慎将残疾人证丢失,证号:15010419630803054X44,声明作废。 陈光辉的骨灰安放证丢失,存放地点:呼和浩特市旧殡仪馆4-2-40,声

明作废。